

पेपर लीक मामले में गिरफ्तार पांच ट्रेनी एस.आई. छह दिन के रिमांड पर एस.ओ.जी. ने इन पांचों आरोपियों को रविवार को कोर्ट में पेश किया

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। सब इंस्पेक्टर भर्ती-2021 में पेपर लीक के मामले में एसओजी ने पूछताछ के बाद पांच ट्रेनी एसआई को गिरफ्तार रविवार को कोर्ट में पेश किया गया। जहां पर उन्हें छह दिन के रिमांड पर एसओजी को सौंप दिया गया। गिरफ्तार एसआई में राजस्थान लोक सेवा आयोग (आरपीएससी) के पूर्व सदस्य राम राम राईका के बेटा-बेटी भी शामिल हैं। एसओजी ने शनिवार को राजस्थान पुलिस अकादमी (आरपीए) से इन सभी ट्रेनी एसआई को हिरासत में लिया था।

एसओजी एडीजी वीके सिंह ने बताया कि सभी आरोपितों पर परीक्षा में अनुचित साधनों का उपयोग करने सहित अन्य आरोप हैं। पूछताछ के बाद ही आरोपियों को गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश किया गया है। इस मामले में आगामी दिनों में और गिरफ्तारी संभव है।

- गिरफ्तार एसआई में आर.पी.एस.सी. के पूर्व सदस्य राम राम राईका के बेटा-बेटी भी शामिल
- ज्ञात रहे कि सब इंस्पेक्टर भर्ती-2021 के पेपर लीक के मामले में एसओजी अब तक 42 चयनित ट्रेनी एसआई और पेपर लीक गैंग से जुड़े 30 से ज्यादा लोगों को गिरफ्तार कर चुकी
- बताया जा रहा है कि कई ट्रेनी एस.आई. अभी भी एसओजी के रडार पर चल रहे हैं, ऐसे में इस मामले में आगामी दिनों में और गिरफ्तारी संभव है

इस मामले में राम राम राईका ने कहा कि राईका ने स्वीकार किया था कि एसआई भर्ती-2021 से पूर्व 2016 की आरएसएस भर्ती का भी बेटा-बेटी ने एग्जाम दिया था। हालांकि वह सफल नहीं हुए थे। यूपीएससी का भी एग्जाम दिया था। एसआई भर्ती-2021 में भी जब बेटे तो आयोग के

नियमों की पालना की गई थी। इस एग्जाम में राईका की बेटी शोभा को 5वीं व बेटे देवेश को 40वीं रैंक मिली थी। राम राम राईका जुलाई 2018 से जुलाई 2022 तक आरपीएससी के सदस्य रहे थे। सब इंस्पेक्टर भर्ती 2021 में राईका की बेटी शोभा को 5वीं और बेटे देवेश को 40वीं रैंक

मिली थी। भर्ती परिणाम के बाद से ही राईका पर कई लोगों ने धांधली करने का आरोप भी लगाया था। एसओजी ने बताया कि सब इंस्पेक्टर भर्ती 2021 में पेपर लीक के मामले में एसओजी अब तक 42 चयनित ट्रेनी एसआई और पेपर लीक गैंग से जुड़े 30 से ज्यादा लोगों को गिरफ्तार कर चुकी। अभी भी कई ट्रेनी एसआई एसओजी के रडार पर चल रहे हैं। एसओजी ने इसी साल अप्रैल में पहली बार इस एग्जाम से जुड़े ट्रेनी एसआई को गिरफ्तारी की थी। रविवार को गिरफ्तार सब इंस्पेक्टर में शोभा राईका, देवेश राईका, मंजू देवी, अविनाश और विजेंद्र शामिल हैं। गौरतलब है कि सब इंस्पेक्टर भर्ती 2021 पेपर लीक मामले में भजनलाल सरकार की ओर से बनाई गई एसआईटी ने 6 मार्च को आरपीए से 14 ट्रेनी एसआई को पकड़ा था।

एसओजी ने एडमिट कार्ड की फोटो, परीक्षा के दौरान की गई वीडियोग्राफी और उपस्थिति रजिस्टर में किए हस्ताक्षरों की एफएसएल जांच के बाद कारवाई को अंजाम दिया था। 2 अप्रैल को भी 15 ट्रेनी एसआई को डिटेन कर एसओजी मुख्यालय लाया गया था। इसमें 2 महिला और 13 पुरुष सब इंस्पेक्टर शामिल थे। यहां पूछताछ के बाद 3 अप्रैल को 11 ट्रेनी एसआई को गिरफ्तार कर लिया गया था। इसके अलावा एसओजी ने जोधपुर कमिश्नरेट के सदर बाजार थाने में तैनात कांस्टेबल अधिषेक बिस्नोई को भी गिरफ्तार किया था। इसके बाद 8 जून को तीन महिला ट्रेनी एसआई समेत 7 लोगों को गिरफ्तार किया गया था। इनमें एक प्लाटून कमांडर थीं। महिला ट्रेनी एसआई को आरपीए और जोधपुर के मंडोर स्थित ट्रेनिंग सेंटर से पकड़ा गया था।

मुख्यमंत्री के निर्देश पर एडीजी रैंक के अधिकारी आज से करेंगे अपनी-अपनी रैंज का दौरा



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देश पर पुलिस मुख्यालय से अतिरिक्त महानिदेशक (एडीजी) स्तर के वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों को अपनी रैंज के पुलिस जिलों की विजिट के दौरान वहां कमजोर वर्गों, महिला व बच्चों के विरुद्ध अपराध एवं साइबर सुरक्षा से मामलों पर नियंत्रण के लिए किए जा रहे प्रयासों के साथ ही इनके पेंडिंग प्रकरणों की समीक्षा के लिए पाबंद किया गया है। इसके अलावा सभी रैंज प्रभारी एडीजी मादक पदार्थों से संबंधित मामलों की स्थिति एवं अन्य गंभीर प्रकृति के अपराधों पर नियंत्रण की समीक्षा कर पेंडिंग प्रकरणों के बारे में अपनी रिपोर्ट पुलिस मुख्यालय को प्रस्तुत करेंगे।

मुख्यमंत्री द्वारा सीएमओ में शनिवार को ली गई गृह विभाग की समीक्षा बैठक में इस संबंध में विशेष दिशा-निर्देश दिए थे। पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) उत्कल रंजन साहू ने बताया कि पुलिस मुख्यालय की ओर से सभी रैंज प्रभारी अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (एडीजी) को रैंज का दौरा कर कानून व्यवस्था की स्थिति एवं अपराधों की

- प्रदेश में कानून व्यवस्था, अपराधों की रोकथाम और लंबित प्रकरणों की मौके पर समीक्षा करेंगे
- फील्ड में उतरकर आमजन से फीडबैक लेकर अपराधों पर लगाम कसने की तैयारी में सरकार

साहू ने बताया कि मुख्यमंत्री के निर्देश पर एडीजी बिनीता ठाकुर जयपुर रेंज और जयपुर आउटफाल्ट, आनंद एडीजी भरतपुर रेंज, एडीजी एस संगाधर कोटा रेंज, एडीजी सचिन मित्तल अजमेर रेंज, एडीजी अनिल पालीवाल जोधपुर रेंज एवं कमिश्नरेट, एडीजी बिपिन कुमार पांडेय सीकर रेंज, एडीजी हवा सिंह घुमरिया बीकानेर रेंज, एडीजी डॉ. प्रशाशा माधुर पाली रेंज तथा एडीजी संजीव नजरी उदयपुर और बांसवाड़ा रेंज का प्रभारी के तौर पर दौरा करेंगे।

साहू ने बताया कि सभी रेंज प्रभारी एडीजी अपने दौरे के दौरान सुरक्षा सचिवों से बात कर महिला एवं बाल अपराधों से संबंधित प्रकरणों के बारे में अलग से फीडबैक लेंगे। इसके साथ ही सभी रेंज में निर्भया स्क्वाड, एंटी रोमियो स्क्वाड और महिला हेल्पलाइन की सक्रियता और वे कैसा काम कर रही हैं, इसकी मौके पर विस्तार से समीक्षा की जाएगी।

‘प्रधानमंत्री आज भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर अभियान का करेंगे आगाज’

जयपुर। भाजपा के सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक एवं पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ अरूण चतुर्वेदी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 2 सितंबर को केंद्रीय भाजपा कार्यालय नई दिल्ली में पार्टी की सदस्यता ग्रहण कर सदस्यता अभियान का आगाज करेंगे। भाजपा के सदस्यता अभियान के तहत मिस्ट कॉल, नमो ऐप, वेबसाइट और क्यूआर कोड स्कैन करके कोई भी व्यक्ति सदस्य बन सकता है। वहीं 3 सितंबर को प्रदेश में सीएम भजनलाल शर्मा, प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ और प्रदेश के प्रमुख नेता सदस्यता अभियान की शुरुआत करेंगे।

डॉ चतुर्वेदी ने बताया कि प्रदेश में सभी 51 हजार बूथों पर 1 करोड़ सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है। प्रदेश में सदस्यता अभियान का पहला चरण 1 सितंबर तक चलेगा। अभियान के तहत एक सिम से एक ही व्यक्ति पार्टी का सदस्य बन सकता है। इस बार ऑनलाइन के साथ ऑफलाइन सदस्य भी बनाए जाएंगे। जहां मोबाइल नेटवर्क की समस्या या अन्य तकनीकी समस्या सामने आएगी, वहां ऑफलाइन फॉर्म भर कर सदस्य बनाया जाएगा। सदस्यता अभियान को लेकर प्रदेशभर में 20 से 31 अगस्त तक विशेष अभियान चलाकर कार्यशालाओं का आयोजन किया गया। इन कार्यशालाओं में सदस्यता अभियान को लेकर भाजपा के कार्यकर्ताओं को विशेष प्रशिक्षण और अभियान की जानकारी दी गई।

अभियान के प्रदेश संयोजक डॉ अरूण चतुर्वेदी ने बताया कि सदस्यता अभियान के माध्यम से कार्यकर्ता प्रदेशभर में घर-घर जाकर भाजपा की रीति और नीति से आमजन को अवगत करावेंगे और भाजपा के सदस्य बनाएंगे।

जयपुर। श्रीमोतीडूंगरी गणेश मंदिर में गणेश जन्मोत्सव के तहत रविवार को प्रथम पूज्य के समक्ष छप्पन भोग की झांकी सजाई गई। इस दौरान बड़ी संख्या में श्रद्धालु भगवान गणपति के दर्शन करने के लिए मंदिर पहुंचे। वहीं देर शाम को जयपुर के कलाकारों ने भगवान गणेशजी को प्रिय कथक नृत्य की प्रस्तुतियां भी दी गईं। मंदिर में मोदक झांकी, सिंजारे व गणेश चतुर्थी के लिए तैयारियां भी अंतिम चरण में चल

- शाम को मंदिर प्रांगण में डॉ. स्वाति अग्रवाल के निर्देशन में कथक नृत्य की प्रस्तुति दी गयी

रही है। महंत कैलाश शर्मा ने बताया कि भगवान गणेश के जन्मोत्सव का शुभारंभ शनिवार को पुष्य नक्षत्र अधिषेक के साथ हुआ। दूसरे दिन रविवार को छप्पन भोग की झांकी सजाई गई। छप्पन भोग के व्यंजनों में गाय का शुद्ध दूध और देसी घी का इस्तेमाल किया गया। भगवान गणपति को 56 प्रकार की मिठाई व 16 प्रकार की नमकीन का भोग लगाया गया। इनमें रसगुल्ला, हलवा, पेड़ा, जलेबी, लड्डू, शकरपारा, मठरी, गुलाब जामुन, मोहनशाल जैसे व्यंजनों का भगवान को भोग लगाया गया। रविवार शाम को साथ ही भगवान के समक्ष डॉ. स्वाति अग्रवाल के निर्देशन में कथक नृत्य की प्रस्तुतियां भी दी गईं। कथक नृत्यंगना डॉ. स्वाति अग्रवाल ने अपने शिष्याओं के साथ



गणेश जन्मोत्सव समारोह के तहत दूसरे दिन रविवार को छप्पन भोग की झांकी सजाई।

कथक नृत्य की मनोहारी प्रस्तुति दी। डॉ. अग्रवाल ने गणेश वंदना विघ्न हरण गवरी के नंदन प्रस्तुत की इसके अतिरिक्त उनके शिष्याओं ने ताल त्रिताल धमार व पंचमसवारी में शुद्ध कथक नृत्य की प्रस्तुति दी। इसके अतिरिक्त गणेश संकटनाशन स्तोत्रम प्रस्तुत किया। गणेश जी की आरती। सुखकर्ता दुखहर्ता का सुंदर प्रस्तुतीकरण किया। इसके अतिरिक्त भजन-प्रथम नमो गिरजा सुत गणपति से गणपति को रिझाया उनके साथ गायन पर पंडित मुनालाल भाट, तबले पर

महेंद्र डांगी, पर्वत पर पंडित कौशल खान पवार वह सितार पर हरिहर भट्ट चरण ने संगत की।

घर से कर सकेंगे गणेशजी के दर्शन

मोतीडूंगरी गणेश मंदिर से भगवान गणेशजी के लाइव दर्शन के लिए विशेष व्यवस्था की गई है। महंत कैलाश शर्मा ने बताया कि गणेशजी की तस्वीर वाला विशेष स्कैनर तैयार किया गया है। मोबाइल



से इसे स्कैन करने पर भक्त मंदिर से सीधे गणेशजी के लाइव दर्शन कर सकेंगे।

पति ने वृंदावन जाने से मना किया तो महिला ने घर छोड़ा

जयपुर। पति ने वृंदावन जाने से मना किया तो एक महिला ने घर छोड़ दिया। घटना के सम्बंध में पति ने महिला की खोह नागोरियाण थाने में गुमशुदगी दर्ज करवाई है। वृंदावन जाने की जिद करने पर पति ने मना करने पर वह गुस्सा हो गई थी। पुलिस ने बताया कि जगदम्बा कॉलोनी त्रिवेणी नगर खोह नागोरियाण निवासी राखी देवी उर्फ बबली (46) की गुमशुदगी दर्ज करवाई गई है।

शिकायत में उनके पति हरिश चंद योगी ने बताया कि 28 अगस्त को सुबह उनकी पत्नी राखी वृंदावन मथुरा जाने की कहने लगी। बार-बार वृंदावन मथुरा जाने की जिद करने लगी। जिद करते देखकर राखी को जाने से मना कर वह गुस्सा हो गईं। उन्होंने अपने काम पर चला गया। पीछे से गुस्से में पत्नी रेखा घर छोड़कर चली गईं। बेटे के लौटने पर घर खुला मिलने के साथ राखी गायब मिली।

गोत्र, वंश और परम्परा की अविच्छिन्न धारा है संतति : डॉ. हितेश जानी



डॉ. हितेश जानी ने रविवार को भारतीय अभ्युत्थान समिति के तत्वाधान में जयपुर के सवाई मानसिंह चिकित्सा महाविद्यालय में एक दिवसीय गर्भाधान संस्कार कार्यशाला को संबोधित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के क्षेत्र संघचालक डॉ. रमेश अग्रवाल ने की।

जयपुर। गुजरात आयुर्वेद विश्वविद्यालय, जामनगर के पूर्व प्राचार्य डॉ. हितेश जानी ने कहा कि हमारी प्राचीन आयुर्वेद पद्धति से ही उच्च संतति प्राप्त की जा सकती है। गोत्र, वंश और परम्परा की अविच्छिन्न धारा संतति है। आयुर्वेद में गर्भ संस्कार में गर्भणी परिचर्या के चार बिन्दुओं आहार, विहार सद्गत और सुरक्षा के मायने हैं। उन्होंने कहा कि गर्भवती माता का भोजन, वस्त्रों का चयन, क्या सुनना, योगासन, व्यायाम और औपचारिक अवसरों पर सुनिश्चित नियमों और प्रक्रियाओं का व्यवस्था से मनचाही संतान प्राप्त करना संभव है। शिवाजी की माता जीजाबाई, भगवान कृष्ण की माता देवकी, भक्त प्रहलद की माता देवी कन्या और अभिमन्यु की माता सुभद्रा इसके उदाहरण हैं, जिन्होंने मनचाही संतानों को जन्म दिया। डॉ. हितेश जानी रविवार को

भारतीय अभ्युत्थान समिति के तत्वाधान में जयपुर के सवाई मानसिंह चिकित्सा महाविद्यालय में एक दिवसीय गर्भाधान संस्कार कार्यशाला को संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के क्षेत्र संघचालक डॉ. रमेश अग्रवाल ने की। डॉ. जानी ने कहा कि गर्भ संस्कार और गर्भ विज्ञान का गहरा संबंध है। उन्होंने कहा कि उच्च संतति की व्यवस्था विवाह से पहले शुरू हो जाती है। इसमें संगीत विवाह नहीं होना चाहिए। जेनेटिक रोगों से मुक्त संतान चाहिए तो संगीत विवाह वर्जित है। तक्षिला विश्वविद्यालय के आयुर्वेदप्रचार्य जीवक के कार्य का स्मरण कराते हुए कहा भारत आज से हजारों साल पूर्व टेस्टेड्युब बेबी, सेरोगेट मदर जैसे विज्ञान में भारगत था। जेनेटिक साइंस आयुर्वेद में है। जेनेटिक इंजिनियरिंग भी आयुर्वेद में

है। उन्होंने कहा कि भारत विश्व गुरु बनेगा अपने ज्ञान से हम हमारे ज्ञान से विश्व गुरु बनेंगे दुनिया की समस्या को समझना पड़ेगा उसे हल भी हमें करना होगा। उन्होंने कहा लाइफ स्टाइल डिसऑर्डर विश्व की सबसे बड़ी समस्या है। वह भारत की भी है हमें हमारी जीवन शैली में बहुत बड़ा परिवर्तन करना होगा। उन्होंने कहा हमारी जो विरासत है। हमारा जो साइंस है, खासकर जो आयुर्वेद है। आयुर्वेद में क्या नहीं है। हमें पता ही नहीं है, हमारे शास्त्रों में क्या है। आयुर्वेद यानि पुढ़ी वाला शास्त्र, काड़ा वाला शास्त्र, ही नहीं, और एक छोटा भाई है। इनमें से तीन बड़ी बहनों की शादी हो चुकी है। बाकी सभी लोग घटना के वक्त घर से बाहर थे। पुलिस ने बताया कि अचरवाला सांगमनेर निवासी 19 वर्षीय मोना 12वीं क्लास में पढ़ती थी। जिसने अपने कपड़े में चुकी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली।

युवक से परेशान छात्रा ने लगाया फांसी का फंदा

जयपुर। मुहाना इलाके में युवक से परेशान होकर एक 12वीं क्लास की छात्रा ने फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। घटना की सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया। पुलिस ने बताया कि मृतक छात्रा के पिता ने आरोपित लड़के के खिलाफ आत्महत्या के लिए उकसाने का मामला दर्ज करवाया है। मृतका के पिता रामवतार जांगीड़ का फर्नीचर का बिजनेस है। मृतका की चार बड़ी बहनें और एक छोटा भाई है। इनमें से तीन बड़ी बहनों की शादी हो चुकी है। बाकी सभी लोग घटना के वक्त घर से बाहर थे। पुलिस ने बताया कि अचरवाला सांगमनेर निवासी 19 वर्षीय मोना 12वीं क्लास में पढ़ती थी। जिसने अपने कपड़े में चुकी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली।

घटना के दौरान घर पर कोई नहीं था। परिजनों के घर लौटने पर कमरा अंदर से लॉक मिला। काफी खटखटाने व आवाज लगाने के बाद भी मोना ने कोई जवाब नहीं दिया। पड़ोसियों की मदद से शकबा देकर देर देर खोला तो मोना फंदे से लटकती मिली। मोना के पिता ने विष्णु शर्मा नाम के लड़के के खिलाफ आत्महत्या के लिए उकसाने का मामला आया है कि पिछले काफी समय से घर के पास स्थित श्याम धर्मकोटा पर बैठने वाला विष्णु शर्मा नाम का लड़का उसे परेशान कर रहा था। घर से निकलने पर पीछा करने के साथ ही मोबाइल पर बात करने का दबाव बनाता था। परेशान होकर मोना ने घरवालों को विष्णु शर्मा की करतूत बताई। बेटे के आपबीती सुनाने पर पिता रामवतार जांगीड़ ने विष्णु को बैठाकर समझाया।

तीन किलो गांजे के साथ तुलसर पकड़ा

जयपुर। जयपुर कमिश्नरेट की स्पेशल टीम (सीएसटी) ने ऑपरेशन ‘क्लीन स्वीप’ के तहत बस्सी थाना इलाके में कारवाई करते हुए मादक पदार्थ गांजे की तस्करी करने वाले एक तस्कर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने गिरफ्तार के पास से गांजा 3 किलो 100 ग्राम अवैध मादक पदार्थ एवं परिवहन में प्रयुक्त दुपहिया वाहन बरामद की है। फिलहाल आरोपित से पूछताछ की जा रही है। जयपुर पुलिस कमिश्नर पुलिस बीजू जॉर्ज जोषण ने बताया कि पुलिस कमिश्नरेट की ओर से चलाए जा रहे ऑपरेशन क्लीन स्वीप के तहत सीएसटी ने बस्सी थाना इलाके में कारवाई करते हुए मादक पदार्थ गांजे की तस्करी करने वाले नरेन्द्र जाट निवासी उच्चैन जिला भरतपुर को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपित नरेन्द्र यह गांजा भरतपुर के पास कारोपित के रहने वाले राजवीर के पास से 24 हजार रुपये में खरीद कर जयपुर के जातपुरा में बलराम नाम के व्यक्ति को देने जा रहा था।